

# 辽宁日报

2022年10月  
21 星期五  
壬寅年九月廿六  
  
国内统一连续出版物号  
CN21-0018  
总第5706期 本期4版

党的二十大的主题是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗

## 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗 ——从党的二十大看以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

习近平总书记在党的二十大报告中庄严宣示：“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

大道之行，壮阔无垠。

回首来路，在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上，经过十八大以来在理论和实践上的创新突破，我们党成功推进和拓展了中国式现代化。

展望前路，牢牢把握新时代新征程的使命任务，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，我们党一定能团结带领亿万人民不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利！

成功推进和拓展了中国式现代化

——壮阔征程擘画宏伟蓝图，中国式现代化道路的图景更加清晰

首场党代表通道上，英国《经济学家》杂志记者向代表提问：“历史会怎么样记住今年的二十大？”

中央党校（国家行政学院）分管日常工作的副校长谢春涛代表回应说，党的二十大报告对中国未来五年以至更长时间的发展作出规划和部署。“一定会对中国未来发展起着重要引领、推动作用，一定能够使中国式现代化更稳、更快、更好地推进。”

奋斗目标，标注新的历史方位；

今日中国，开启新的逐梦征程。

翻开二十大报告，中国式现代化的美好前景令人向往——

全面建成社会主义现代化强国，总

的战略安排是分两步走：

——从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化；

——从二〇三五年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

报告明确了到二〇三五年我国发展的总体目标：“经济实力、科技实力、综合国力大幅跃升”“实现高水平科技自立自强，进入创新型国家前列”“建成现代化经济体系，形成新发展格局”“全过程人民民主制度更加健全”“人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展”……

中国科学院院士、吉林大学化学学院教授于吉红代表说：“党的十九大报告描绘了全面建设社会主义现代化国家宏伟蓝图，党的二十大报告对全面建成社会主义现代化强国作出进一步科学谋划，报告内容一脉相承又与时俱进。”

报告强调，未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。

“开局起步至关重要，我们要心往一处想、劲往一处使，努力推动中国式现代化建设事业不断向前进。”中国建筑五局党委书记、董事长田卫国代表说。

宏伟擘画，映照初心如磐。

一百多年前，孙中山先生在《建国方略》中绘就了中国现代化第一份蓝图：建设160万公里公路、约16万公里铁路、3个世界级大海港、三峡大坝……

如今，铁路进青藏、公路密成网、高峡出平湖、港口连五洋、“天和”驻太空、“祝融”探火星……中国的现代化程度已远超孙中山先生当初的设想。

伟大变革，筑牢梦想之基。

历史性地解决了绝对贫困问题，经济总量稳居世界第二位，制造业规模、外汇储备稳居世界第一，进入创新型国家行列，货物贸易总额居世界第一，吸引外资和对外投资居世界前列，美丽中国建设迈出重大步伐……

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央带领人民，采取一系列战略性举措，推进一系列变革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

上海市松江区委书记程向民代表说，正是因为坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位，松江区从房地产占“半壁江山”的近郊区，跃升为长三角G60科创走廊的策源地，未来还将秉持新发展理念不动摇，唯实唯干、加快高质量发展。

习近平总书记在二十大报告中深刻阐释：“中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。”

二十大报告阐释了中国式现代化的特征：是人口规模巨大的现代化，是全体人民共同富裕的现代化，是物质文明和精神文明相协调的现代化，是人与自然和谐共生的现代化，是走和平发展道路的现代化。

（下转四版）

辽宁省代表团召开全体会议

## 传达贯彻习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时重要讲话精神

张国清讲话 李乐成周波参加

本报讯（辽宁日报特派记者 杨忠厚）10月19日晚，党的二十大辽宁省代表团在住地召开全体会议，传达学习贯彻习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话精神。代表团团长张国清作传达并讲话，李乐成、周波、张文岳、胡玉亭等参加。

张国清指出，习近平总书记的重要讲话，鲜明提出五个“牢牢把握”重要要求，对于我们学习好领会好贯彻好党的二十大精神，具有重要指导意义。要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，深刻领悟党的二十大报告精髓要义，认真抓好贯彻落实。

张国清强调，要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向阔步前行。实践充分证明，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，最根本的原因在于有

习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定信心、砥砺奋进，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献辽宁力量。要牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，切实把党的创新理论贯彻落实到工作各方面全过程，进一步在学懂弄通做实上下功夫，坚持好、运用好贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法，推动习近平新时代中国特色社会主义思想在辽宁落地生根。要牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，在中国式现代化进程中彰显辽宁担当，把学习贯彻二十大报告精神与贯彻习近平总书记关于东北、

辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神结合起来，以更高站位、更大格局、更宽视野谋划推进辽宁振兴发展，在实现高质量发展上、在维护国家“五大安全”上、在实现高水平科技自立自强上、在打造对外开放新前沿上、在实施国家区域发展战略上展现更大担当和作为，努力形成对国家重大战略强有力支撑，奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。要牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，坚定不移全面从严治党，大力弘扬自我革命精神，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，持续用力正风肃纪反腐，持续净化政治生态。要牢牢把握团结奋斗的时代要求，进一步凝聚振兴发展强大合力，加强干部斗争精神和斗争本领养成，主动担当作为，狠抓工作落实，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

本报讯（辽宁日报特派记者杨忠厚 史冬柏）连日来，党的二十大辽宁省代表团全体代表以强烈的政治责任感和历史使命感，反复研读党的二十大报告，持续深入领会，进行热烈讨论。

讨论中，代表们表示，习近平总书记所作的报告，立意高远、思想深邃、统揽全局，是我们党开启新征程、创造新伟业的政治宣言和行动指南，是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的总部署、总动员，充分彰显了百年大党的定力魄力和民族复兴的志气底气。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，以咬定青山不放松的执着，奋力为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

张立林代表说，我们要全面系统深入学习贯彻党的二十大精神，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会新时代新征程中国共产党使命任务对辽宁在中国式现代化进程中的新要求，在党中央的战略安排下具体化辽宁的行动措施和实施路径，全力推动高质量发展，用实际行动回报习近平总书记对辽宁的深情牵挂、亲切关怀。

张成中代表说，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，根本在于习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，做到“两个维护”，牢记“三个务必”谆谆教诲，为辽宁在新时代东北振兴上展现更大担当和作为贡献力量。

胡立杰代表说，在新时代新征程上，我们要坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持爱国统一战线的正确方向，准确把握新时代爱国统一战线的历史方位和重要使命，充分发挥统一战线的重要法宝作用和群团组织的桥梁纽带作用，围绕中心、服务大局，固守圆心、扩大共识，为党和国家事业发展凝聚智慧、汇聚力量。

（下转三版）



辽宁省代表团热烈讨论二十大报告